b <=1 Résolution d'une équation

Sia<0, iequatlon nadmet
pas de soiution -

deux soiuti ns Ja e i

une seule solutlon 0 ‘

Deux calculs | - / ; ’ B Compléter.

B ; 3 - .
« Zzlculer A = 25+ =0 équivauta ............ et ..., 7
? x+1
e clest-a-dire .................. T [ A T T
- =zctoriser
' Or,..... = .....;l'ensemble des solutions est........... ..
. —3x+6
’ R | l: Résoudre I'équation ————— = 0.
—~*_ ) x—3
n Résoudre dans R chaque équation. X
27r+2=—-3x—5 b.—4x -3=2x-7 f
I E
1
Résoudre mentalement dans R chaque équation.
; « ax'=9 b.x* =2 ax’=—4
u Compléter sans effectuer de calcul.
. < N
ar—4)(x+3)=0 Les solutions sont ............... XX /

B3r(—x—1)=0 Les solutions sont

B Résoudre ce probléme,
trouvé sur le papyrus de
B Expliquer pourquoi l'équation (x +5)*=0 a une Rhind (1650 avant J.-C.).
=2 solution. Indiquer cette solution. 1. Choix de I'inconnue
Que cherche-t-on? ...
On note x cette inconnue.
2. Mise en équation
Quelle équation traduit la situation ?
n Compléter. 3. Résolution de I'équation

= 1)(—x+ 3) =0équivaut a:

...................... ou

Chapitre4 * Equations et inéquations




m €quations se ramenant a une équation du premier degré

embl 'des solutlons'estS" ‘,f'fyi{O’ 3}.

n a. Vérifier que — 2 est une solution de I'équation :
4x* 4 8x = 0.

b. Factoriser 4x* + 8x.
¢. En déduire, par calcul mental, 'ensemble & des solutions
de I'équation 4x> + 8x = 0.

- Résoudre dans R chaque équation.
a.x’—16=0 b.25 -4 =0

B Résoudre I'équation 2_ —4.
X

— X%k

- Pour tout nombre réel x, on donne l'expression
A(x) = (x +3)(3x — 5) — (x + 3)(x — 2).
a. Factoriser A(x).

a Ramener Iéquation (x — 1)(x+3) — (x +5)(x — 2)=0
3 une équation du 1°" degré, en développant le membre
de gauche, puis la résoudre dans R.

B Expliquer pourquoiléquation (x — 5)* — (x — 3)*=0
est équivalente a —2(2x — 8) = 0, puis la résoudre dans K.

I
g

. z . 5x—
Résoudre I'équation 2
¥ —
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